
CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE DI VIDOR
Unità Pastorale “Le Grazie” – Diocesi di Vittorio Veneto

Verbale dell’incontro del 2 marzo 2017, ore 20.30.

- Presenti: Don Livio Dall’Anese, Luciano Ferracin, Marco Guizzo, Tamara Presti, Marina Furlan, 
Suor  Angelisa Rossato, Tiziana Ferracin, Adriano De Stefani, Guglielmo Da Riva, Livio Bottega.

- Assenti giustificati: Fabio La Valle

Svolgimento dell’odg:

Dopo la preghiera iniziale, il Consiglio Pastorale Parrocchiale ha trattato i seguenti punti:

1. Appuntamenti quaresimali  :

VIA  CRUCIS  PARROCCHIALE: Si  chiede  che  quest’anno  venga  ripresa  la  tradizionale  Via  Crucis  parrocchiale  
alla sera, possibilmente organizzata da un’equipe di persone di vari gruppi (catechisti, giovani, ecc…) e non solo  
da alcune catechiste, essendo un momento della comunità intera e non di un singolo gruppo. Come data si propone
venerdì 31 marzo, l’unico disponibile tra quelli precedenti la Pasqua in quanto il 24/03 e 07/04 vi sono già impegni
foraniali per i giovani. Potrà essere difficile coinvolgere i giovani visti i già tanti appuntamenti a cui sono invitati,
anche se è importante che i giovani partecipino alle attività proposte nella propria parrocchia. Attualmente non è
possibile arrivare al Castello a causa dei lavori, pertanto si propone di cambiare percorso, partendo sempre dalla
chiesa ma arrivando in  Abbazia.  Per formare il gruppo di persone che coordinerà il tutto si offrono tra i presenti
Tamara, Tiziana, Luciano e Guglielmo e verranno contattate anche delle persone del Gruppo Over 18.

ANIMAZIONE MESSE FESTIVE DURANTE LA QUARESIMA: Si è deciso con le catechiste di seguire la proposta del
settimanale diocesano L’Azione. Don Livio chiede che le catechiste di ogni gruppo si incontrino prima con lui per
accordarsi sui dettagli.
Infine si chiede per il prossimo anno di spostare alla sera la messa delle ceneri a Vidor, visto che negli ultimi due anni
è sempre stata fatta al pomeriggio con orari impossibili per alcune categorie di persone. 

24 ORE PER IL SIGNORE: L’evento, proposto da Papa Francesco, si svolgerà per la nostra Forania come lo scorso
anno a  Col San Martino e sarà il  24 e 25 marzo. Il venerdì sera,alle 20.30, ci sarà una veglia animata dai giovani,
mentre il sabato la nostra UP dovrà animare l’adorazione dalle 13 alle 15.

SETTIMANA SANTA: Don Livio intende formare come l’anno scorso un gruppetto di persone per ogni parrocchia che
si  occupi  dei  vari  aspetti  legati  alle  celebrazioni  del  Triduo  Pasquale.  Per  coprire  le  funzioni  in  tutte  e  tre  le
parrocchie, ha chiesto la disponibilità di un prete indiano, che si dedicherà alla parrocchia di Mosnigo, mentre don
Mario sarà a Moriago e don Livio a Vidor, per una questione di rotazione. La lavanda dei piedi verrà fatta come gli
ultimi anni a 12 collaboratori della parrocchia.

FESTA DI S. GIUSEPPE: Siccome quest’anno il 19 marzo cade di domenica, la messa del mattino è quella della Terza
di Quaresima e verrà celebrata in chiesa. La messa della sera, alle 18.30, sarà quella propria del patrono, sempre in
chiesa parrocchiale. 

2. Intervento del membro del CPAE

BILANCIO 2016 – SITUAZIONE PROGETTO ORATORIO: Livio comunica che il bilancio 2016 della parrocchia è già
stato pubblicato sul foglietto del 12 febbraio. Dopo aver elencato le varie voci di entrate e uscite, conferma che anche
quest’anno le entrate ordinarie non coprono le uscite ordinarie e si è costretti ad usare le entrate straordinarie per
coprire il  disavanzo. Rispetto agli ultimi anni, non è stata messa a bilancio la  cassa Laste, in quanto ci saranno a
breve delle spese da sostenere per la messa a norma dell’area del campeggio e altrimenti il Gruppo Operativo si
sarebbe trovato senza fondi disponibili.



3. Reperimento fondi per Salone Oratorio e coinvolgimento dei vari gruppi parrocchiali

Si è discusso su alcune proposte per la raccolta fondi, senza arrivare a definire iniziative concrete.
Si auspica che ognuno del CPP si attivi con proposte per raccogliere fondi a favore di questo progetto diventato
ormai indispensabile.  C’è l’intenzione da parte del Gruppo Over 18 di prendere in mano la gestione del torneo estivo
“El Mundialito” presso il campo sportivo e in tale occasione raccogliere fondi per l’oratorio. Per quanto riguarda il
progetto oratorio, c’è un ritardo di circa 4 mesi a causa di un disguido nelle procedure, quindi si avranno notizie certe
sulla partenza dei lavori solo dopo Pasqua.

DIPINTO DEL CADORIN “ASCENSIONE E RESURREZIONE”: L’affresco della navata della chiesa richiede dei lavori
(tutti  possono  notare  la  polvere  bianca  che  cade sui  banchi).  Da  parte  dei  responsabili  dell’Ufficio  Arte  Sacra
diocesano vi è stato un controllo, così come sul campanile, che necessiterebbe anch’esso di un intervento in quanto il
movimento delle campane provoca delle vibrazioni che destabilizzano sempre più la struttura. Attualmente non ci
sono fondi per questi due interventi e comunque si decide di dare la precedenza al progetto dell’Oratorio.

VARIE:
-Pratica incidente in chiesa nel 2010: nessun passo avanti. Ci si riaggiorna a maggio.
-Si chiede a don Livio come mai il presepe non viene più fatto presso il battistero ma all’altare della Madonna. Il don
risponde che è stato lui a chiedere ai giovani che allestiscono il  presepe di non coprire il  battistero, sia per una
questione estetica ma soprattutto perché è solito tenere i battesimi a Gennaio nella domenica del Battesimo di Gesù.

4. Appuntamenti post-Quaresima 

BENEDIZIONE DELLE FAMIGLIE 2017: Don Livio comunica che intende procedere con le benedizioni per borgate
come gli ultimi anni, con inizio lunedì 29 maggio. Alcuni referenti andranno sostituiti perché non più disponibili.

PELLEGRINAGGIO PARROCCHIALE: Quest’anno si terrà  domenica 28 maggio e avrà come meta il  Santuario della
Madonna di Lourdes a Verona. A breve ulteriori dettagli in merito.

CHIUSURA  ATTIVITA’  BAMBINI  E  GIOVANI: La  chiusura  del  catechismo,  fatta  come gli  ultimi  anni  insieme   a
Colbertaldo, si terrà  sabato 27 maggio in luogo e orario da definire. La chiusura delle attività dei gruppi giovani
dell’U.P. sarà invece domenica 21 maggio e si svolgerà verosimilmente presso il campo sportivo di Vidor come gli
anni scorsi.

5. Accenni alle proposte estive

CAMPEGGI A LASTE: Marco comunica che come previsto il Comune di Rocca Pietore ha emesso un bando per l’affitto
dell’area del campeggio per i prossimi anni e la Parrocchia ha aderito. Si sta attendendo fiduciosi la scadenza del
bando, dopodiché si spera di poter avviare l’organizzazione dei campi 2017 e la messa a norma dell’area con alcuni
piccoli interventi già studiati dal Gruppo Operativo a Laste nei mesi scorsi. 
In via preventiva sono comunque già state stabilite le date dei campeggi:
-Da domenica 16 a martedì 25 luglio: 3^ media Vidor e Colbertaldo;
-Da martedì 25 luglio a giovedì 3 agosto: 3^ media e 1^ superiore Moriago e Mosnigo;
-Da giovedì 3 a sabato 12 agosto: 1^ superiore Vidor e Colbertaldo e 2^ superiore U.P. Le Grazie.

GREST PARROCCHIALE: Attualmente vi sono dei problemi con l’oratorio di Colbertaldo in seguito alla rottura di un
tubo dell’acqua che ha provocato allagamenti e guasti anche nell’impianto elettrico. I lavori sono ingenti e non sono
ancora partiti. Non volendo rinunciare a quella che ormai è diventata una realtà importante per le nostre comunità, si
sta cercando comunque in via cautelativa un altro luogo. Marina, responsabile Grest, comunica inoltre che si sta
valutando se allungare il periodo del Grest a 4 settimane, anche per andare incontro alle esigenze delle famiglie. 
Per i laboratori si stanno cercando alcuni collaboratori maggiorenni che possano mettersi a disposizione. 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, l’incontro si conclude alle ore 23.30.
Il segretario

Marco Guizzo


